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Krátce
  Ocenění pro Lukáše Murku
U příležitosti Dne dětí 2012 byly na zákla-
dě rozhodnutí Rady města Ostravy oce-
něny žákovské osobnosti a kolektivy za 
jejich vynikající výsledky v různých obo-
rech činnosti. Devatenácti jednotlivcům 
a pěti kolektivům z ostravských škol oce-
nění slavnostně předali v Divadle loutek 
Ostrava vedoucí oddělení školství MMO 
Marta Szücsová a městský zastupitel Aleš 
Koutný. Mezi oceněnými byl také žák ZŠ 
B. Dvorského Lukáš Murka za pomoc spo-
lužákovi při záchvatu. Pohotově mu podal 
léky, chlapce neschopného pohybu přene-
sl ze třídy na klidové místo, kde mu nehro-
zilo nebezpečí. Staral se o něj do doby, než 
přĳ ela odborná pomoc. Lukáš je redakto-
rem školního časopisu Chaos teenagerů, na 
školních akcích se realizoval v roli moderá-
tora, účastní se i školních soutěží v recitaci.

  Úspěch na Astronomické olympiádě
Student tercie A Gymnázia Ostrava-Zá-
břeh Jaromír Mielec dosáhl výrazného 
úspěchu na celorepublikové Astronomické 
olympiádě. V konkurenci téměř čtyř tisíc 
žáků se ve své kategorii probojoval až do 
fi nále, ve kterém se umístil v elitní desítce 
soutěžících. Na základě odvedené práce ve 
školním, krajském i fi nálovém kole byl po-
zván na třídenní soustředění fi nalistů, od-
kud budou delegováni zástupci na 17. Me-
zinárodní astronomickou olympiádu 
v Koreji. Nadaný student se prosadil i na 
řadě dalších soutěží a olympiád, např. na 
celorepublikové fyzikální korespondenční 
soutěži FyzIQ, v krajském kole Matematic-
ké olympiády nebo ve fyzikální soutěži UP 
Olomouc Ferniho úkoly.

  Děti v MŠ Klegova mají nové hračky
Nové hračky a pomůcky mohou využívat 
předškoláci v MŠ Klegova 4. „Z rozpočtu 
statutárního města Ostravy byla z projektu 
Herní aktivity na školní zahradě pro děti 
s autismem fi nancována markýza na zastí-
nění terasy. Také jsme nakoupili houpačky 
a hračky na terasu, vše dohromady za po-

skytnutou částku pětadvacet tisíc korun,“ 
uvedla Zdeňka Ševčíková, zástupkyně ře-
ditelky MŠ. Z rozpočtu grantového projek-
tu nadace Evraz pak byly pořízeny hračky 
a pomůcky na vnitřní vybavení tříd. „Na-
dační fond Evraz poskytl osmdesát tisíc 
korun na projekt Expresivní terapie dětí 
s autismem a lehkým mentálním postiže-
ním,“ dodala Ševčíková. V MŠ Klegova je 
zapsáno 128 dětí, z nichž je šestnáct se spe-
ciálními vzdělávacími potřebami.

  Zuzana Vítečková talentem roku
První ročník soutěže Talent roku vyhrála 
v kategorii neregistrovaných talentů Zu-
zana Vítečková, patnáctiletá žákyně zá-
břežského Sportovního gymnázia Dany 
a Emila Zátopkových. Pro školu získala pe-
něžní poukázku v hodnotě pět tisíc korun 
na sportovní vybavení, pro sebe pak pou-
kaz na tři tisíce korun, za který si bude moci 
koupit sportovní výbavu. Zuzka Vítečková 
se věnuje akrobatickému tanci a moderní-
mu baletu, na svém kontě má několik titulů 
mistryň světa z USA, Polska, Austrálie, Iz-
raele, Rakouska a Itálie. Je držitelkou Zla-
tého oříšku České televize pro talentované 
děti a stala se sportovcem roku do 19 let MS 
kraje. Soutěž Talent roku organizuje a vy-
hlašuje Asociace amatérských sportů ČR s 
cílem podpořit u všech dětí ze základních 
škol chuť sportovat, zlepšovat se a umět se 
prezentovat dobrými výsledky. 

  Se školní knihovnou na cestách
Školní informační centrum při ZŠ Provaz-
nická v Hrabůvce pořádá během pěti srp-
nových dnů cestopisné akce, prostřednic-
tvím kterých se zájemci podívají hned do 
pěti zemí – v týdnu od 13. do 20. srpna 
vždy od 10 do 12 hodin postupně navští-
ví Španělsko, Indie, Švédsko, Itálii a Egypt. 
Promítány budou zajímavosti o těchto ze-
mích a příchozí si společně vyrobí suvený-
ry, které si odnesou na památku. Zájem-
ci o účast v tomto prázdninovém projektu 
musejí kontaktovat správkyni Školního in-
formačního centra R. Ráblovou na e-mailo-

vé adrese RablovaR@seznam.cz. Počet míst 
je omezen na pětadvacet účastníků.

  Sprinter Craddock na ZŠ Mitušova 8
Dva dny před atletickým mítinkem Zla-
tá tretra Ostrava zavítala do ZŠ Mitušo-
va 8 vzácná návštěva – americký sprinter 
Kevin Craddock. Žáci si pro něj připravili 
záludné otázky, na které sympatický mla-
dík s úsměvem odpovídal. Ukázal techni-
ku běhu přes překážky a zaběhl si s dětmi 
závod na školním hřišti. Příjemné setkání 
bylo zakončeno autogramiádou. Craddock 
v běhu na 110 m překážek skončil sedmý.

  Galerie na plotě
Žáci a učitelé ZŠ Aviatiků v Hrabůvce se 
rozhodli uspořádat výstavu svých výtvar-
ných prací. Galerie na plotě vznikla na 
školní zahradě, ploty kolem školy se rozzá-
řily pestrými barvami výkresů, do kterých 
děti vložily všechen svůj um a schopnosti 
komunikovat s okolním světem prostřed-
nictvím barev. Ukázaly v nich, jak bohatá 
je jejich fantazie, ale také jaký mají pohled 
na svět, z čeho se radují nebo co je trápí. 
Tato výstava s mott em „ …i barvy mluví“, 
kterou děti obohatily o krátké kulturní vy-
stoupení, byla zahájena v půli května a tr-
vala až do poloviny června. 

  Slavnostní akademie MŠ J. Maluchy
V polovině května proběhla v kulturním 
středisku K-TRIO slavnostní akademie MŠ 
J. Maluchy na Dubině. Děti předvedly své 
celoroční snažení, rodiče viděli poutavou 
virtuální návštěvu Grónska, Afriky, Aus-
trálie a Ameriky. Sledovali důkladně pro-
myšlenou choreografi i, pestrobarevné kuli-
sy a veselé kostýmy dětí. Zaposlouchali se 
do strhující hudby, písní a básní, které dě-
tem pomohly v poznání okolního světa, jed-
notlivých kontinentů, jejich kultur a tradic. 
Děti byly oceněny za snahu a úspěch dlou-
hotrvajícím potleskem a drobnými dárky. 
Tato akce byla důstojným rozloučením ne-
jen s koncem školního roku, ale také s dět-
mi, které po prázdninách nastoupí do ZŠ. 

Na Střední škole společného stravování v Hrabův-
ce proběhly praktické závěrečné zkoušky mladých 
odborníků tříletých oborů kuchař, číšník a cukrář. 
Návštěvníci měli možnost posoudit jejich znalos-
ti a vědomosti při přípravě rozmanitých a nápadi-
tých pokrmů, dokončování složitých pokrmů před 
zraky hostů, na své si přišli i milovníci salátů, mí-
chaných nápojů a také dokončování a zdobení de-
zertů. Jedním z úkolů byla příprava slavnostní ta-
bule.  Text a foto: Michael Kutt y
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